

Ленинский ШАХТЕР

ОГРАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

208 [4115]

Пятница, 24 октября 1947 г.

Цена 20 коп.

Положение о выборах в действии

В нашей стране — самая демократическая в мире избирательная система. Сталинская Конституция обеспечила советскому народу широкие политические права. Статья 19а «Положения о выборах в народные, областные, окружные, городские, сельские и шахтовые Советы депутатов трудящихся РСФСР» гласит: «Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, происхождения, образовательного уровня, оседлости, происхождения, существенного положения и прошлого деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся, за исключением узилищенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Какая огромная, незимеримая разница между этим «Положением», скажем, выборными условиями в «свободной» Америке! Там перед избирателями встают тысячи различных рогаток и препятствий.

Чтобы получить в Америке право избирать в правительство, нужно обладать определенным доходом, проживать в той или другой местности определенное время и проч.

Более того в Америке существуют различные расовые ограничения. Избирательные органы, как правило, находятся в руках определенной кучки людей, капиталистических дельцов, которые пускают в лицо всевозможные средства для сбора голосов в пользу угодных кандидатов: подкуп, шантаж и проч.

В нашей же стране, — как говорят «Положение о выборах», — «всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину РСФСР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Советы депутатов трудящихся РСФСР, — карается лишением свободы на срок до двух лет».

Так социалистический закон гарантирует свободные права советских граждан, стоит на страже их политических интересов.

Вот почему выборы в Советы советские люди встречают как большой всенародный праздник, как день, в который они еще раз смогут продемонстрировать свою любовь и преданность родному правительству, партии большевиков, товарищу Сталину — творцу самой демократической в мире Конституции.

Избирательные органы по выборам в местные Советы, как и по выборам верховной власти страны — республики, создаются из самих избирателей — рабочих, служащих, советской интеллигентии, представителей партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций.

Трудящиеся города активно участвуют в подготовке к выборам в местные Советы

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

Иван Гаврилович Гайдашев — кандидат шахтеров шахты «Журинка»

В раскомандировке шахты «Журинка» состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников, служащих по выдвижению кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Председатель шахтового комитета тов. Насонов рассказал присутствующим о великих демократических правах советских людей, о предстоящих выборах.

— Нам предоставлено почетное право исполнить свой гражданский долг, выдвинуть достойных кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет.

Слово берет начальник 2-го участка тов. Давыдов.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии старого горняка, почетного шахтера нашего рудника Ивана Гавриловича Гайдашева. Я знаю Ивана Гавриловича давно. Вот уже свыше 25 лет он работает на руднике и является одним из лучших стахановцев шахты. Работая сейчас на моем участке

тov. Гайдашев выполняет нормы выработки на 200—300 процентов. Я думаю, что Иван Гаврилович Гайдашев будет достойным кандидатом от нашего коллектива.

Начальник передового участка № 7 Павел Николаевич Богоевец в своем выступлении сказал:

— Я поддерживаю предложение тов. Давыдова о выдвижении в состав окружной избирательной комиссии старого, калрового рабочего нашей шахты Ивана Гавриловича Гайдашева. Весь свой трудовой опыт отдает он на то, чтобы наша страна быстрее выполнила новую сталинскую пятилетку. На днях министр угольной промышленности присвоил ему звание «Почетный шахтер».

Тов. Гайдашев — достойный кандидат в состав окружной избирательной комиссии. Горняки и инженеры и техники, служащие единодушно проголосовали за Ивана Гавриловича Гайдашева и постановили выдвинуть его кандидатом в члены окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Н. Тарский.

Кандидаты металллистов

В клубе завода «Красный Октябрь» состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Здесь собирались литейщики и токари, кузнецы и фрезеровщики, мастера и техники — весь двухсотный коллектив первой смены.

Со вниманием был прослушан краткий доклад секретаря парторганизации тов. Беляева. Он рассказал о значении, которое имеют предстоящие выборы, разъяснил, каким должен быть кандидат, выдвигаемый в окружную комиссию.

Слово предоставляется начальнику ОКС тов. Глебову.

— От коллектива рабочих и служащих, — говорит он, — я предлагаю кандидатуру начальника отдела снабжения тов. Латыпина. Тов.

Латыпин, бывший фронтовик, работает добросовестно, пользуется авторитетом среди трудящихся завода.

На трибуне секретарь комсомольской организации тов. Перминов.

— Комсомольцы завода, — говорит он, — единодушно постановили выдвинуть в члены окружной избирательной комиссии работнику инструментальной кладовой тов. Барышеву и обмотчицу электропечи тов. Красулину. Эти товарищи на деле оправдают доверие комсомольской организации. В окружной комиссии они будут работать так же честно, как и здесь на заводе.

Металлисты единогласно одобрили предложенные кандидатуры и выдвинули тов. Латыпина, Барышеву и Красулину в состав окружных комиссий.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Сочинения И. В. Сталина на белорусском языке

МИНСК, 19 октября (ТАСС). Государственное издательство БССР выпустило на белорусском языке первый том Сочинений И. В. Сталина. Набраны и готовятся к

печати второй и третий томы Сочинений И. В. Сталина.

Вышла также из печати 50 тысячным тиражом краткая биография И. В. Сталина на белорусском языке.

Донбасс сегодня

СТАЛИНО, 21 октября. (ТАСС). Со всех концов Донбасса идут вести о новых победах, одержанных шахтерами в честь 30-летия Советской власти.

Горняки трестов «Рутченковуголь» первыми в Сталинской области рапортовали о досрочном выполнении 20-месячной программы добчи уголь.

По-стахановски в эти дни трудятся горняки Смежники, Маке-

евки, Дзержинска. 32 шахты и шахтоуправления комбината «Сталнуголь» добывают топливо в счет плавов ноября и декабря месяцев. Шахты № 34 и № 7 — шахтоуправления треста «Макеевуголь» и шахты № 8—9 треста «Красногвардейский уголь» выполнили свои годовые планы. Два эшелона угля сверх годовой программы выдала шахта имени Киселева треста «Чистаковантракит».

Первая шахта на Саранском угольном месторождении

Закончено сооружение первой мощной шахты на вновь осваиваемом Саранском угольном месторождении в Караганде. Она будет давать коксующиеся угли для заводов черной металлургии. Новая шахта оснащена первоклассным оборудованием.

Сейчас на Саранском месторождении строятся еще три шахты. В будущем году начнется сооружение гроуповой обогатительной фабрики.

Вблизи шахт рождается новый город шахтеров — Сарань с благоустроеными домами и широкой сетью культурно-бытовых учреждений. Уже построено выше 6000 квадратных метров жилой площади. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На пленуме горкома ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), обсудивший вопрос о росте рядов городской партийной организации. В своем докладе зав. организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Сычев привел факты все растущей и крепнущей связи городской партийной организации с массами трудящихся, тяги передовой части рабочих и интеллигентии в рядах ВКП(б). Среди вновь принятых в ВКП(б) мы видим лучших производственников, передовиков социалистического соревнования, людей растущих в идеально-политическом и производственном отношении. К числу их относится шахтер шахты «Комсомолец» тов. Овчинников, завоевавший среди горняков авторитет своим стахановским трудом, систематически выполняющий по полторы нормы; горный мастер этой же шахты тов. Ставровой, добившийся того, что его смена уже добыла сверх плана 1500 тонн угля; работница одного из заводов тов. Варюшкина, выросшая за короткое время от рядового производственника до начальника смены, и другие.

Однако, в ряде парторганизаций нет еще должного внимания к вопросам качества роста, упускается при приеме необходимое условие строгого индивидуального отбора вступающих в ряды ВКП(б). Это приводит отдельных партийных руководителей к крупным недостаткам и серьезным ошибкам. Бюро горкома ВКП(б) вынуждено было отменить несколько решений первичных партийных организаций о приеме.

Особенно несерьезно относятся к вопросу приема в ряды партийных членов и кандидатов в парторганизации автобазы треста «Ленинуголь» (секретарь тов. Агапов). Коммунисты этой организации подчас дают рекомендации людям, не проверенным со стороны их политических и деловых качеств.

Допускают ошибки и в парторганизации шахты им. Ем. Ярославского (секретарь тов. Прохоров). Коммунисты т.т. Калякин и Наг-

матулин дали рекомендацию одному товарищу, но тут же забыли о своих обязанностях неустанно работать с рекомендуемым, не упускать его из своего поля зрения, идеально-политически воспитывать его, уделять ему повседневное внимание. В результате недавно принятого рабочего парторганизация исключила из рядов ВКП(б) за отрыв. Парторганизация шахты им. Ем. Ярославского не работает по вопросам роста среди шахтеров ведущих профессий, среди инженерно-технической интелигенции, поэтому качественные показатели роста стоят здесь на чрезвычайно низком уровне.

Многие партийные организации считают, что делом приема в партию ограничивается их работа с людьми, забывают о молодых коммунистах, не интересуются их производственной работой, бытом, учебой, запросами. Характерен в этом отношении случай, произошедший на заводе «Красный Октябрь». Из партии был исключен недавно принятый кандидатом известный стахановец тов. Кобелев. Бюро парторганизации и партийное собрание подошли к вопросу формально, не разобрались в существе дела. А ведь рядом с стахановцем работают коммунисты — мастер тов. Нестеренко, начальник цеха тов. Киреев, рекомендовавшие его в свое время в партию. Однако и тот и другой забыли о молодом товарище, ни разу не беседовали с ним, не проявили о нем настоящей душевной партийной заботы.

Бюро горкома ВКП(б) отменило решение первичной партийной организации и восстановило тов. Кобелева в рядах ВКП(б), указав парторганизации на ее ошибку.

Этот факт говорит о том, что в ряде парторганизаций города еще живет огульный подход к людям, что работа по воспитанию молодых коммунистов стоит на низком уровне. Партийные организации недостаточно заботятся об идеально-политическом росте недавно принятых в партию, об их моральном облике. Поэтому наблюдаются случаи исключения из партии за отрыв от парторганизации, за антипартийные и антигосударственные поступки.

В парторганизацию Ленинского УНШ не раз поступали сигналы об антигосударственной деятельности бывшего начальника строительства Бубновича, ныне исключенного из партии. Однако парторганизация не приглядилась к Бубновичу, смотрела на его делишки сквозь пальцы, не заметила, как кандидат в члены ВКП(б) — руководитель производства скатился в обычательское болото, погряз в преступлениях против государственной социалистической собственности. На поверку оказалось, что Бубнович к тому же и политически безграмотный человек, забывший о первой обязанности коммуниста неустанно повышать свой идеально-политический уровень.

Выступившие на пленуме секретари парторганизации т.т. Зуев, Латыпов, Тагильцев и другие делались опытом работы с молодыми коммунистами, организацией политической учебы и приобщения вновь принятых к активной партийной жизни. В то же время партийные руководители признавали за собой серьезные ошибки и промахи в вопросах роста рядов партии.

Пленум вынес развернутое решение о мерах дальнейшего усиления роста рядов партии, улучшения работы с молодыми коммунистами, повышения ответственности партийных организаций за качество роста, за идеально-политический уровень членов и кандидатов партии.

Изображение домов, 6 государственных больниц, 6 противотуберкулезных лечебных учреждений и 12 диспансеров. Строятся еще 70 лечебных учреждений. В рабочих районах созданы 4 специальных больницы и 12 поликлиник. Работают 2300 летних оздоровительных детских домов отдыха и сооружаются еще 146. Значительно увеличилась сеть различных общеобразовательных и специальных школ.

Мы посетили старинный город Пловдив. Здесь заканчивалась традиционная международная ярмарка. Эта ярмарка была демонстрацией дружеских чувств славянских народов и стран новой демократии по отношению к Болгарии. Советский Союз, Югославия, Польша, Чехословакия, Албания и Румыния выставили в своих павильонах образцы машин, станков, приборов, различных продуктов, которыми они могут помочь Болгарии в хозяйственном и культурном строительстве. Эта ярмарка была одним из проявлений нерушимого братского содружества стран новой демократии и Союза ССР. Здесь, как и всюду, чувствовалась огромная благодарность, любовь и уважение болгарского народа к нашей социалистической стране.

Крестьяне рассказывали нам о той большой помощи, которую оказывает им город. Зародившиеся еще в марте 1945 года культурно-трудовые бригады объединили тысячи людей. Члены бригад — рабочие, служащие, ремесленники, агрономы, врачи, — отказываясь от своего воскресного отдыха, помогают крестьянам во время уборки урожая, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, оказывают медицинскую помощь, ведут культурно-просветительную работу. В различных городах страны организованы 32 тысячи таких бригад. В текущем году они уже отдали деревне свыше 4 млн. трудодней. Это движение характеризует то благородное содружество народа, на основе которого строится демократическая Болгарская республика.

Правительство Отечественного фронта горячо заботится о просвещении и здравоохранении. Только в этом году открыто 134 родиль-

Личная в редакцию

За заботу о детях — спасибо

Я временно потеряла трудоспособность и сейчас нахожусь на излечении в городской больнице. Очень беспокоило меня, что мои дети остались одни дома, в холодной квартире... Но мое беспокойство было напрасным. Радости моей не было границ, когда я узнала, что коллектив рабочих цеха, а также и начальник

цеха проявили заботу о семье: привезли полторы тонны угля, выписали сто килограмм картофеля, помогли денежными средствами, сыну купили пальто. За теплую заботу о моих детях приношу сердечное спасибо.

Ирина Лыжина, швея литьевого цеха завода «Красный Октябрь»

Обсчитывают рабочих

Руководители шахты «А» не контролируют и не интересуются работой отдела нормирования и расчетной конторы. Нередко случаи, когда работники конторы ошибаются в начислении заработной платы рабочим. Так, например, слесарь Валов, по неизвестным причинам недополучил заработную плату в сентябре за пять рабочих дней. Обсчитали и меня лично.

Шахтовый комитет, в лице председателя Логунова, равнодушно смотрит на все эти неполадки, реагирует на жалобы шахтеров.

Если обратишься с выяснением к старшему нормировщику тов. Захаровой, она разводит руками и заявляет: «Я не знаю». Хотеть узнать кто же на шахте сможет дать ясный ответ на этот вопрос.

Васильев, рабочий шахты «А»

По материалам Ленинского шахтера

Создать шахтерам условия для производительного труда

В номере «Ленинского шахтера» за 14 октября было опубликовано письмо почетного шахтера Измельцева о том, что ему не создают условий для высокопроизводительного труда, а отдельные лица срывают выполнение взятых им обязательств.

Были также опубликованы материалы о том, что на шахте им. С. М. Кирова не заботятся о распространении ценного почины стахановцев, в частности почины т.т. Лапика, Колмогорова и других, совмещающих по две профессии — проходчиков и запальщиков.

На днях состоялось заседание бюро партийного комитета шахты, на котором были обсуждены материалы, опубликованные в газете. На заседании присутствовали руководители шахты, секретари партийных организаций, районные инженеры.

Все выступающие признали критику газеты правильной. Помощник главного инженера шахтеров Симоненко, районные инженеры т.т. Пимин и Лучкин признали, что они допустили большую ошибку, выпустив из виду передовиков социалистического соревнования, не придавая должного внимания их производственной инициативе. В результате невнимания к стахановскому опыту почины, опыт тов. Лапика нашел широкого применения на шахте, значение его начинаний не разъяснено среди рабочих шахты.

Главный инженер шахты тов. Шибуни довел до сведения бюро партийного комитета о том, что виновник бездушного отношения к стахановцу тов. Измельцеву начальник участка Добрыков снят с работы и понижен в должности. Районным инженерам дано строгое указание проявлять новодневную заботу о создании производственных условий горнякам, особое внимание уделяя внедрению опыта передовиков социалистического соревнования.

В своем решении бюро партийного комитета шахты, признав критику газеты правильной, несло конкретное решение по устранению недостатков, отмеченных в печати. В своем решении бюро обращает особое внимание хозяйственных и инженерно-технических руководителей на необходимость повседневной заботы о стахановцах, изучения их методов работы и передачи их производственного опыта широким массам шахтеров.

Начался сбор цитрусовых ТБИЛИСИ, 21 октября. (ТАСС) На плантациях колхозов и совхозов Грузии началось созревание лимонов и мандаринов. К выборочному сбору плодов приступил цитрусовый совхоз «Эшери» и Сухумская филиал Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур.

В Болгарии*

Б. АФАНАСЬЕВ.

Мы познакомились с развитием трудовых земледельческих кооперативов. Трудно найти сейчас село, где бы не было какой-либо кооперативной организации. Они приобретают все большее и большее значение. Сейчас в Болгарии насчитывается около 560 трудовых кооперативных земледельческих хозяйств. К концу года их количества возрастет до 800. Кооперативное движение, пользующееся большой поддержкой государства, охватило не только сельское хозяйство, но занимает значительное место и в промышленности. Так, почти вся сахарная промышленность Болгарии находится в руках кооперации.

Нам удалось побывать в Рыжево-Канарийском кооперативном хозяйстве. В феврале 1945 года кооператив объединил 153 хозяйства, а к 1947 году уже 350. Члены кооператива электрифицировали свое хозяйство. Развивается ирригация: 14 электропомпы круглогодично.

*) Окончание. Нач. в № 207

К 30-й годовщине Октября не должно быть ни одного отстающего коллектива!



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков предоктябрьского соревнования

Горком ВКП(б) и Горисполком за досрочное выполнение годовых государственных планов и норм заносят на золотую «Доску Почета» следующие коллективы шахт, участков, смен, бригад, предприятий местной промышленности и отдельных стахановцев:

ПО ШАХТЕ «ЖУРИНКА»:

Кузьмин, проходчик, выполнивший полторы годовые нормы.

Анисимов, крепильщик, перевыполнивший годовую норму.

Волков, крепильщик, перевыполнивший годовую норму.

Чуев, врубмашинист, выполнивший годовую норму.

ПО МЕСТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Поречин И. М., шубник артели «Кожмех», выполнивший четыре с половиной годовых нормы.

Снегирева Е. Р., стирщик-пимокат артели имени Горького, перевыполнившая годовую норму.

Старцев А. В., бригадир бригады индивидуально-пощива госшвейфабрики № 10, его бригада выполнила полтора годовых плана.

Месячная норма за одну смену

Новый успех проходчика тов. Бухнина

октября знатный проходчик рудника Николай Евгеньевич Бухнин, работая по заранее разработанному плану в двух вентиляционных штреках, прошел в смену 13,4 погонных метра при норме 0,37. Тов. Бухнин выполнил сменное задание на 3621 процент и заработал в смену 4448 рублей.

вой рекорд проходчик посвятил наступающей 30-й годовщине Великого Октября. (Шахта «Комсомолец»)

Участок № 7 выполнил октябрьское обязательство

ШАХТА «ЖУРИНКА». Вступая в новый месяц предоктябрьского соревнования, коллектив участка № 7 (начальник тов. Бондарев) взял обязательство выдать в октябре 1000 тонн сверхнормативного угля. Не забывая о слове, горняки участка изо дня переносили планы и 20 октября выдали 1000 тонн угля в счет обязательства.

На сверхплановом счету участка с начала месяца имеется 1233 тонны угля.

Бригада навалоотбойщиков тов. Ландина одна выдала 519 тонн дополнительного угля, бригада тов. Дудинова имеет 380 тонн угля сверх плана.

К 30-й годовщине Советской власти горняки 7-го участка обязались увеличить счет сверхпланового угля до 2000 тонн.

В ответ на присвоение звания «Почетный шахтер»

о том, что приказом Министерства угольной промышленности присвоено звание Почетный шахтер до глубины души взволновал меня. Я не мог выразить чувство благодарности правительству и Великому народу за честь, оказанную нам, горнякам.

тот же день, 19 октября, я в благодарность за отечественную работу партии и правительства, ответить высокопроизводительным трудом в шахте. О своих планах рассказал начальнику тов. Давыдову. Он одобрил мое решение и создал все условия работы в двух забоях. К моменту в шахту была произведена обработка обоих забоев: ком-

бейерного штрека и машинной просеки.

Не задерживаясь ни минуты, я начал работу с разборки конвейерного штрека. Разобрав, закрепив и произведя бурение штрека, я перешел в машинную просеку. Пока производил работы в просеке, запальщик отпалил конвейерный штрек. Таким образом, поочередно переходя из забоя в забой, я прошел за смену 5,3 погонных метра уходов конвейерного штрека и 5,1 метра машинной просеки, выполнив норму на 1622 процента.

И. Гайдашев, забойщик 2-го участка шахты «Журинка».

Решительно улучшить руководство угледобычей

Шахта им. С. М. Кирова проводила план сентября, но и в октябре положение с угледобычей не улучшилось. С первых дней месяца коллектив шахты систематически не выполняет государственного плана и является основным виновником срыва угледобычи рудника. Из 20 имеющихся на шахте участков на сегодняшний день 17 не выполняют плана. Задолженность по шахте уже составляет свыше 60 проц. всей задолженности рудника.

Такое положение давно должно было вызвать большую тревогу со стороны руководства треста и в первую очередь партийно-хозяйственных руководителей шахты в лице тт. Осокина и Зуева. Однако, поражает их поверхностное отношение к организации работы участков, к правильной расстановке всех сил шахты. Характерно положение в этом отношении на участке № 6. Этот участок по своим геологическим условиям является одним из лучших по производственным возможностям, из всех участков шахты он оснащен лучшим оборудованием. Но не выполняет плана. В чем же дело? Два месяца тому назад руководители шахты решили сделать этот участок

комсомольско-молодежным. Это не плохо, но дело до конца не довели. Старых и опытных навалоотбойщиков перевели на другие участки, новыми рабочими его полностью не укомплектовали. В результате в смену вместо 10—11 навалоотбойщиков выходит 5—6. Участок, имеющий все возможности выдавать 400—500 тонн угля в сутки, выдает всего 150—200 тонн и уже задолжал свыше 1600 тонн угля.

А вот как обстоят дела на участке № 15 (начальник тов. Бельский). Здесь не укомплектована подготовительная смена и бригады, работающие на раскачке, ежедневно простаивают по 2—3 часа. Простои уже «съели» 1756 тонн угля. Таким образом, только два участка должны 3356 тонн по совершенно неуважительным и вполне устранимым причинам.

Когда же руководители шахты им. С. М. Кирова по-деловому, побольшевистски возьмутся за дело и наведут порядок в своем хозяйстве?

Коллектив шахты имеет все возможности достойно встретить великий всенародный праздник. Дело за тем, чтобы решительно улучшить руководство угледобычей.

А. СЫЧЕВ.

Уголь в неурочное время

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Десятник участка ОТК тов. Лохасев в этом месяце все свои выходные дни работает на 4-м участке за проходчика, выполняя по две и две с половиной нормы.

В течение своего очередного отпуска в сентябре за две декады октября патриот дал Родине в неурочное время 45 погонных метров уходов.

М. Павлов.

На предоктябрьской вахте

ШАХТА «ЖУРИНКА». На участке № 8 заслуженно пользуется авторитетом лесодоставщик Федор Белов. В дни предпраздничного соревнования он старается во время обеспечить лесом лавы. Федор Белов несет вместе с горняками свое участка стахановскую вахту в честь наступающей 30-й годовщины.

Советского государства и выполняет норму выработки от 150 до 200 процентов.

Бывают дни, когда доставка леса в лаву задерживается по тем или другим причинам, тогда Федор Белов не сидит в лаве, а идет на гора и требует обеспечить лаву лесом.

На шахте «Журинка» не торопятся с подготовкой к зиме

До холода остались считанные дни. Следовало бы ожидать, что руководство шахты «Журинка» поторопится создать колективу участка погрузки хорошие производственные условия для работы зимой. Однако, этого не предвидится. Ремонт надшахтных построек на «Журинке» еще не думали начинать, тогда как по плану ремонт эстакады, бункеров, траншей намечалось закончить в сентябре.

Все погрузочные точки участка не закрыты. При первом же морозе ленты останавливаются, что отражается на работе шахты.

Имеющиеся траншеи участка погрузки до сих пор не освещены, но к оборудованию освещения на шахте и не думают приступить. По этому вопросу, как и по другим, я неоднократно обращался в

шахтоуправление, но все мои заявки оставались без внимания. Я просил отпустить мне необходимое электрооборудование: трансформатор на 127 вольт, кабель, рукоятки с тем, чтобы я мог своими силами осветить траншеи, но не тут-то было. Вот уже два месяца я получаю вместо оборудования одни обещания.

В траншеях крепление старое, его надо заменить, бункера во многих местах сели, из-за чего пять люков не работают.

Все, что я могу сделать своими силами, делаю. Эстакаду перекрываю без помощи шахтоуправления. Но и здесь мне не оказывается поддержки. Не дают теса, нет плах, гвоздей, короче говоря работать уже сейчас нельзя, а что будет зимой, когда наступят холода? Ленты на транспортерах ста-

Подготовка к межрайонной ярмарке

1 ноября в городе открывается межрайонная ярмарка.

На днях изобретательской партийной организации Ленкузторга рассмотрено вопрос о заслуженные начальника торгового отдела Ленкузторга тов. Николаев о ходе подготовки к ярмарке. Парторганизация совместно с дирекцией установило план товарооборота в предстоящей ярмарке по Ленкузторгу. Для продажи на ярмарке будут выделены следующие товары: машина и готовое платье на 870.000 рублей, кожебуть, трикотаж и хозяйственная посуда на 300.000 рублей, парфюмерия и галантерея на 30.000 рублей, скобяные товары на 120.000 рублей, продовольственные товары на 300.000 рублей. Все товары уже завезены и находятся на базах Ленкузторга.

Для продажи товаров на рынке организуются 9 ларьков, в том числе промтоварных 7 и продовольственных — 2, специально выделены 22 продавца. Кроме того для участия в ярмарке привлекаются магазины в районе рынка: магазин № 5 (промтоварный), магазин № 2 (бакалея) и магазин № 8 (хозтовары). Отдел общественного питания выделяет продукты питания для обслуживания участников ярмарки на 150.000 рублей (пирожки, пельмени, пончики, котлеты, шашлык, биточки и т. д.), а также организует мангалную печь для приготовления горячей пищи.

Всем заведениям и ларькам, которые будут принимать участие в ярмарке, предложено оформить свои магазины и ларьки наглядной агитацией (лозунги, плакаты и т. п.). Сейчас идет отбор товаров для продажи на ярмарке, перевозка их в район рынка.

В клубе госторговли участники ярмарки будут обслужены лекциями, докладами и кино-картинами.

П. Осетров.

А. Фанкин, начальник участка погрузки шахты «Журинка».

Сообщение ТАСС

К вопросу о прекращении дипломатических отношений между СССР и Бразилией

20 октября с.г. Министерство Иностранных Дел СССР получило из посла Бразилии в Москве ноту с заявлением о том, что с этого числа дипломатические отношения между Бразилией и СССР прерываются.

Пытаясь обосновать этот шаг бразильского правительства, указанная нота ссылается, главным образом, на то, что в советской прессе были помещены статьи с нападками на отдельных бразильских деятелей. В частности, выражается недовольство той критикой, которая недавно имела место в советской печати в отношении поведения бразильского делегата Араньи на Ассамблее в Нью-Йорке, а также тем, что одна из советских газет критиковала прошлую деятельность бразильского президента Дуттура, которого, как известно, Гитлер наградил орденом за заслугу перед фашистской Германией. Выражается также недовольство тем, что одна из нот бразильского посольства была ему возвращена Министерством Иностранных Дел СССР без ответа ввиду ее развязного тона и враждебного в отношении СССР характера.

В качестве одного из мотивов разрыва отношений с СССР бразильская нота ссылается также на какие-то ограничения, будто бы имеющиеся для бразильского посла и его помощников в Москве, хотя никаких доказательств этого не приводится.

По поводу указанной бразильской ноты ТАСС уполномочен заявить следующее:

Правительство Бразилии поддерживало дипломатические отношения с царским правительством и имело с ним дружественные отношения. Во время Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года правительство Бразилии порвало отношения с Советским Союзом и стало в лагерь врагов нашей страны, объединившись с иностранными интервентами, пытавшимися сломить волю советского народа и вернуть власть помещиков и капиталистов в нашей стране. В течение 27 с лишним лет бразильское правительство занимало враждебную позицию в отношении СССР. Даже после нападения гитлеровской Германии на Советский Союз бразильское правительство, придерживаясь дружественной политики в отношении фашистской Германии, продолжало занимать враждебную позицию в отношении нашей страны. Только в апреле 1945 года, уже накануне капитуляции Германии, по предложению правительства Бразилии, которое не могло дальше игнорировать волю бразильского народа к установлению нормальных

отношений с Советским Союзом, были установлены дипломатические отношения между Бразилией и СССР.

Попытки бразильского правительства объяснить разрыв отношений с Советским Союзом появлениеем в советской печати той или иной статьи с критикой бразильских деятелей лишены какого-либо основания, поскольку за такие статьи несет ответственность сама печать, а не советское правительство.

Несостоятельность этой претензии бразильского правительства тем более очевидна, что многочисленные в Бразилии полуфашистские газеты, поддерживающие политику своего правительства, издавая в день печатают враждебные и клеветнические в отношении СССР и советских деятелей статьи, преследующие цели дезориентации и прямого обмана читателей.

Бразильское правительство трусливым образом скрыло действительные мотивы своего решения о разрыве отношений с СССР. Разрывая отношения, оно считалось не с волей своего народа, который с энтузиазмом встретил установление нормальных отношений с Советским Союзом, а действовало как орудие фашистских сил в Бразилии и как послушный исполнитель воли своих иностранных хозяев.

Этим шагом бразильское правительство показало, насколько были фальшивыми его прежние заявления о желании дружественных отношений с СССР и насколько оно на деле готово услужливо проводить чужую волю, пренебрегая волей бразильского народа.

Советский Союз не понесет никакого материального ущерба от разрыва дипломатических отношений с Бразилией, поскольку СССР может легко обойтись без торговых отношений с Бразилией. Сама же Бразилия будет поставлена в еще большую экономическую зависимость от империалистических держав. В формальном отношении пострадает лишь само бразильское правительство, поскольку акт разрыва лишь раз подчеркивает его оторванность от бразильского народа и его враждебность в отношении демократических сил Бразилии.

Решение Бразилии о разрыве с Советским Союзом является услугой фашистским элементам в Бразилии и других странах. В демократических кругах всех стран этот акт бразильского правительства не может не встретить всеобщего осуждения, как акт реакционный и антидемократический, направленный, прежде всего, против интересов самой бразильской нации.

Газета „Нанкинжибао“ о переговорах Ван Ши-цзе с Трумэнном

НАНКИН, 19 октября. (ТАСС). Газета «Нанкинжибао», ссылаясь на достоверный источник, сообщает, что во время беседы министра иностранных дел Китая Ван Ши-цзе с Трумэном в Вашингтоне последний заявил, что американская помощь Китаю будет по-

ставлена на уровень, «одинаковый с уровнем помощи Европе». Известно также, добавляет газета, что «переговоры об американском займе Китаю в размере 1350 млн. долларов близятся к завершению и что заем будет предоставлен очень скоро».

К советско-американским переговорам в Сеуле

ПХЕНЬЯН, 21 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, советская делегация в совместной советско-американской комиссии по Корее 26 сентября внесла предложение о выводе советских и американских войск из Кореи в начале 1948 года и о предоставлении корейцам возможности самим сформировать правительство Кореи.

18 октября американский генерал Браун, сославшись на то, что вопрос о Корее выносится правительством США на обсуждение Генеральной Ассамблеи ООН, предложил, чтобы совместная комиссия прервала свою работу в Сеуле.

20 октября глава советской делегации генерал Штыков вручил генералу Брауну следующее письмо:

«За период работы совместной советско-американской комиссии советская делегация прилагала все усилия к быстрейшему выполнению московского соглашения о Корее и созданию на основе этого соглашения объединенной и независимой Кореи под руководством временного корейского демократического правительства.

Ввиду позиции делегации США, которая сделала невозможным осуществление московского соглашения, советская делегация, стремясь ускорить создание объединенной и независимой Кореи, 26 сентября 1947 года, по указанию Советского правительства, предложила одновременно вывести из Кореи американские и советские войска в начале 1948 года и предоставить самим корейцам возможность сформировать правительство Кореи.

Делегация США отказалась обсуждать это предложение и на заседании совместной комиссии 18 октября, ссылаясь на указания своего правительства, предложила прервать работу совместной комиссии.

В связи с изложенным, советская делегация получила от своего правительства указание выехать в Пхеньян.

21 октября советская делегация прибыла в Пхеньян.

Трехлетняя годовщина освобождения Белграда

БЕЛГРАД, 21 октября. (ТАСС). Белградская печать отмечает трехлетие освобождения Белграда.

Говоря о заслугах Советской Армии, которая во взаимодействии с народно-освободительной армией очистила столицу Югославии от фашистов, газета «Борьба» пишет: «В день третьей годовщины освобождения нашего города граждane Белграда, а с ними и все народы нашего свободного отечества, выражают глубокую благодарность братскому Советскому Союзу — непоколебимому стражу и защитнику мира и демократии и его героической армии — освободительнице. В сердцах народов Югославии будет вечно жить чувство благодарности и любви к народам Советского Союза и их великому сыну Сталину».

Слова благодарности и признательности Советскому Союзу и его армии звучат со страниц всех других газет. Печать отмечает также успехи, достигнутые в восстановлении и строительстве столицы за три года.

Провокации греческих монархистов-фашистов против Болгарии

СОФИЯ, 20 октября (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает, что 11 октября утром греческие правительственные части в составе одной—двух рот и 40 вооруженных греков в гражданской одежде направились из деревни Кадикоу (Дикея) близ греко-болгарской границы к болгарскому острову на реке Марица, расположенному в километре к западу от деревни Генералово в районе Свиленграда.

Греческие части открыли огонь по болгарской территории, проникли на остров и под прикрытием огня пересекли реку Марица и высадились на болгарский берег, пытаясь захватить болгарских крестьян, работавших на поле.

Обосновавшись на болгарском берегу, греческие войска продолжали в провокационных целях обстреливать болгарскую территорию. При появлении роты болгарских пограничных войск греческие провокаторы бросили две гранаты и удалились на греческую территорию.

Часом позже новая группа в составе 15 солдат греческой правительственнои армии в сопровождении 30—40 вооруженных гражданских лиц направилась из деревни Карагач (Фелиса) к деревне Чирмен, находящиеся близ болгарского пограничного поста в трех километрах к юго-востоку от Свиленграда.

Болгарское правительство сообщило об этом инциденте организации Объединенных наций и выразило протест против этого греческого провокации греческих правительственный войск.

Болгарское правительство утвердило законодательной комиссии парламента новый закон, запрещающий издание новых газет без санкции специального комитета по делам печати, который будет создан в ближайшие дни. Закон предусматривает также создание цензуры на сообщения, существо которых противоречит интересам Объединенных наций. Обвинение «основано» на том, что в газете была помещена статья известного публициста Карагеоргиса, сотрудничавшего в «Ризоспастис».

ПРОВОКАЦИИ ДЕГОЛЛЕВЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 20 октября (ТАСС). За последние время участились случаи выступлений реакционеров, направленных против демократических организаций. Газета «Юманите» сообщает, что 18 октября несколько членов деголлевского «объединения французского народа» (РПФ) пытались совершить нападение на книгоиздательство «La Rénovation Française», находящееся в помещении центрального комитета французской компартии. Газета «Юманите» подчеркивает, что, организуя это

нападение, заговорщики преследовали цель спровоцировать нападение с коммунистами. Как сообщила газета «Се Си», 15 октября в Марселе гангстеры РПФ совершили нападение на помещение коммунистической сельской газеты «Мидируж». Вызвало негодование марсельского населения, которое на следующий день собралось около помещения указанной газеты, чтобы продемонстрировать свое возмущение этим гнусным нападением.

Члены индонезийского парламента за мирное регулирование конфликта

ГААГА, 20 октября (ТАСС). По сообщению агентства Антара из Джокьякарты, правительство Индонезийской Республики продолжает отстаивать свою точку зрения об урегулировании конфликта мирным путем. Как указывает агентство, члены индонезийского парламента выражают сильное недовольство тем, что колониальные державы в Совете Безопасности препятствуют заключению справедливого мира с Индонезией.

Ответ редактора Р. ЛОБА

Адрес редакции гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33; секретаря и промышленного отдела 3-10, типография 3-29 два звонка.